

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 105 (7842) Вторник, 5 июля 1983 года Цена 2 коп.

«Атоммаш»  
Идет  
«Токамак-15»

В цехе закладных деталей начата порезка заготовок на опытную установку термоядерного синтеза «Токамак-15». Уже изготовлены три из тридцати позиций.

Успешно трудятся молодые рабочие А. Гайнутдинов, А. Беляев, С. Барахтянский. Менее чем за полгода они освоили автоматическую установку с числовым программным управлением и качественно выполняют заказы по атомной тематике.

В. ЛИТЯЕВ,  
наш внешт. корр.

25 ударных подполь  
в честь 25-летия  
движения ударников  
и коллективов  
коммунистического  
труда  
«МОЛНИЯ»

С КАЖДЫМ днем набирая темпы, трудится бригада штукатуров-маляров А. П. Трегуб из СМУ-5 «Гражданстрой». За восьмую неделю ударной вахты выполнена отделка на поверхности 6401 квадратный метр при плане 3700 квадратных метров. Чтобы добиться столь высокого результата, каждый член бригады ежемесячно перевыполнял задание на 50—70 процентов. Трудится коллектив на общежитии № 153.

ДО ДВУХ норм ежемесячно выполнял экскаваторщик строительного управления механизированных работ № 1 П. Р. Сорока, который трудится на объекте Ростовской атомной. Он в числе тех, кто по итогам недели признан лучшим по профессии.

ПРОЙДЕНО с грузом 11200 тонно-километров при плане 7 тысяч тонно-километров. А каждый водитель ежемесячно проезжал на 76 тонно-километров больше задания—таков итог недели бригады АТХ-4 В. В. Мельникова. А сам В. В. Мельников недельное задание выполнил на 170 процентов, пройдя почти четыре тысячи тонно-километров сверх плана.

БРИГАДА С. В. Шумяня с завода ИИД-280 занимается изготовлением сантехнических кабин для жилых домов. За последнюю неделю небольшой коллектив выполнил большой объем работ. Выработка составила 202 процента.

ОТ МОТОРИСТА бетономесительного цеха № 1 бетонно-растворного завода В. П. Резникова во многом зависит качество выпускаемого бетона. В. П. Резников трудится добросовестно, с высоким качеством выполняя задания на 150 и больше процентов.

ВЫТЯНУЛИ СЬ сядово - парковые дорожки, закончены площадки... И сразу принял иной вид и сам дом № 228 и территория вокруг него. Здесь работает бригада плотников - бетонщиков СМУ-6 «Спецстрой» В. В. Пустовалова. Она выполняет за смену по полторы нормы.

НЕ СДАЕТ своих передовых позиций на строительстве птицефабрики бригада автоскреперистов СУМР-3 Н. Ф. Васильева. 10 тысяч кубометров грунта переработано сверх плана. Высокий результат достигнут меньшим (чем по плану) количеством людей. Или каждый делал до двух норм. В. МЕДВЕДЕВА, И. ГОНЧАРОВА, Н. ПЕРЕПЕЛКИНА, наши внешт. корр.

## ЖАТВЕ-83 — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!



Фоторепортаж

### СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПО АВТОМАГИСТРАЛИ, ведущей на Ростовскую атомную, в подсобное хозяйство «Атоммаша», мчатся «КРАЗЫ», «МАЗЫ». Их водители не любят тихоходную технику, тормозящую их стремительный рабочий ритм. Но уважительно обходят шесть комбайнов, степенно движущихся по дороге на последнее нескошенное поле подсобного хозяйства. Сегодня, в период разгара жатвы, хозяева дорог и полей они — степные корабли.

Город и село рядом. Привычно смотрят на дорогах сельскохозяйственные машины и рабочая техника заводов и строок. Прибыли мы и за штурвалом комбайнов встречаем посланцев города.

Шестой год подряд участвует в уборке хлебов в подсобном хозяйстве токарь ремонтно-механического цеха Александр Михайлович Ельшин — один из лучших комбайнеров жатвы. У него самый высокий показатель на косовице хлебов. И неудивительно. Отец его — механизатор. Сам Александр вырос в селе.

«Хорошо, выйдя из заводских цехов, — говорит он, — работать в поле. Укладывать валок за валком. А после жатвы снова тянет к станку».

Рабочих с «золотыми руками» послал

«Атоммаш» в свое подсобное хозяйство на жатву.

Несколько дней подряд держал первенство в городском социалистическом соревновании комбайнеров на обмолоте валков механизатор Виктор Иванович Новаков (снимок справа внизу). Не первый раз встречается в поле с ним как с обладателем вымпела газеты «Волгодонская правда» редактор И. М. Пупкарный. Намолотить четыре тысячи центнеров зерна — обязательство, которое взял В. И. Новаков, а заветный рубчик хлебороба, тоже рабочего «Атоммаша» — пять тысяч. И в прямом и в переносном смысле у него сейчас жаркие дни.

По 16—18 часов в сутки не выводят комбайнеры из загонок хлебоуборочную технику. Всеми владеет желание, как можно больше успеть в эти погожие дни и ночи.

30 июня больше всех, 41 гектар, скошил тоже комбайнер подсобного хозяйства «Атоммаша» Анатолий Владимирович Вологдин со штурвальным Владимиром Васильевичем Лешенко (снимок сверху). На следующий день им и вручил переходящий вымпел горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ заведующий отделом пропаганды и

агитации ГК КПСС К. С. Заходякин. В поле состоялся маленький концерт, подготовленный городским отделом культуры.

...Один за другим заходят комбайны в загонок на последнее поле, где еще не скошен хлеб. За восемь дней, как и планировали, в отделении хозяйства, где управляющим В. Т. Пустовой, закончили косовицу хлебов. И теперь все 12 комбайнов переоборудованы и ведут обмолот.

Взятый с первого дня темп уборочных работ поддерживается благодаря квалифицированным механизаторским кадрам, хорошей обеспеченности запчастями в комбайнах. В этом тоже видна заботливая рука рабочего класса «Атоммаша».

Профком «Ростсельмаша» удовлетворил ходатайство профсоюзного комитета «Атоммаша», — рассказывает директор подсобного хозяйства С. М. Орлов. — Не сидели сложа руки и мы. Результат налицо. Обеспечены запчастями, получили шесть новых жаток. Важно и то, что комбайны «знают» одни руки механизаторов.

...Короткая остановка на обед. Здесь же, на поле, причем бесплатной. И снова за работу, руки привычно берутся за штурвал. Хлеборобская страда продолжается.

Л. ЖОГОЛЕВА,  
Фото А. Тихонова.



### Сводка

Первая колонка цифр — уборочная площадь (в га), вторая — скошено на свал (га), третья — обмолочено (га), четвертая — намолочено зерна (т), пятая — средняя урожайность (ц), шестая — сдано государству (т).

Совхоз «Волгодонской»	1618	919	564	1134	20,1	16
Совхоз «Заря»	400	253	170	445	26,2	311
Совхоз «Цимлянский»	250	98	60	30	5	—
П. хоз. «Атоммаша»	1973	1923	568	733	12,9	—



Труженики «Атоммаша» с большим интересом знакомятся с материалами июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, Законом СССР о трудовых коллективах.

На снимке: партгрупорг бригады А. Галицына из цеха СПП-1000 В. ЛЕВЫКИН (в центре) проводит беседу с товарищами по работе.

Фото А. Бурдюгова.

Партийная жизнь: решение принято. Что сделано?

# Слова и дела

ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ комбинат — основная генподрядная организация в нашем городе, занятая на строительстве жилья. От результатов работы коллектива ДСК в решающей мере зависит обеспечение благоустроенными квартирами атоммашевцев, строителей завода-гиганта и Ростовской АЭС.

К сожалению, результаты эти не радуют. Как в прошлом, так и в нынешнем году домостроители срывают план сдачи в эксплуатацию жилья. При производстве строительного материала много брака и переделок. Огромны потери стройматериалов. В итоге, только за прошлый год удорожание строительства по ДСК составило 2800 тысяч рублей.

Естественно, партийный комитет ДСК во главе с секретарем Е. П. Немцовым не остается ко всему этому безразличным. На своем расширенном заседании 8 февраля он рассмотрел итоги работы коллектива за 1982 год, за январь текущего года и задачи на последующий период. Анализируя причины отставания, начальник производственного отдела ДСК Е. И. Сосновский в справке для парткома писал: «Основной причиной срыва ввода жилья является безответственное отношение к своим служебным обязанностям руководства подразделений всех рангов, начиная от начальников СМУ и кончая бригадирами и мастерами, низкая трудовая и производственная дисциплина, огромные потери рабочего времени. И никто ни за что не отвечает».

Итак, корень зла — безответственность руководителей, низкая трудовая и производственная дисциплина.

дисциплина в коллективе. Вот почему этот вопрос приобрел такую остроту на ДСК. И не случайно двумя неделями раньше на партсобрании домостроительного комбината был обсужден вопрос «О задачах партийной организации по укреплению трудовой дисциплины в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

В постановлении собрания отмечалось, что за 1982 год потери рабочего времени составили по ДСК 20395 человеко-дней. В том числе 2536 человеко-дней потеряно было из-за прогулов. 329 человек побывали в медвытрезвителе.

Отмечалось также, что возросло количество фактов личной недисциплинированности коммунистов. Что нарушения трудовой, производственной, государственной и партийной дисциплины приводят к ухудшению результатов, снижению производительности труда и качества строительных работ.

С тех пор прошло пять месяцев. Как выполняется постановление партийного собрания от 26 января, есть ли изменения к лучшему? С таким вопросом мы обратились к нескольким коммунистам, которые выступали на том партийном собрании, указывали недостатки, вносили предложения. Вот что они ответили:

**В. А. СОЛОМКО, бригадир сантехников СМУ-2:**

— За последнее время заметны сдвиги к лучшему. Мы сейчас работаем на доме № 259. Обеспечены необходимыми материалами. Полностью загружены работой. Улуч-

шилась организация труда. Администрация СМУ-2 усилила контроль. Ежедневно по утрам проводятся планерки. И дисциплина труда улучшилась. Прекратились опоздания на работу. Меньше стало прогулов, пьянства на рабочем месте, преждевременных уходов с работы.

Заметим, кстати, что план строительно-монтажных работ пяти месяцев текущего года СМУ-2 выполнено на 107,4 процента.

**В. А. КАРАТАЕВ, плотник СМУ-1:**

— На собрании 26 января я говорил о том, что слабо работаем по профилактике правонарушений. Такое же положение и сейчас. Разбираем факты нарушений уже случившихся. А профилактической работы до-прежнему нет.

Общественные формирования (совет профилактики, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом) все еще работают слабо.

Как и раньше, плохая организация труда. Материалов нет, то привезут — закидают, начинается аврал. Все это лихорадит коллектив, расхаживает людей. Общественный отдел кадров усилил работу с подавшими заявление на увольнение. Некоторые из них после бесед остаются на стройке. А вот до новичков, комсомольцев-добровольцев не всегда доходим. В отряде имени Ю. Гагарина осталось только 10 человек, пятеро уволилось. Всего по СМУ-1 на 1 июня было принято 60 и уволено 47 человек.

**А. И. СЕРБОВ, стропальщик УПТК:**

— В лучшую сторону не изменилось ничего.

Скорее, пожалуй, в худшую. На трудовую дисциплину отрицательно влияет ряд факторов. Само планирование ориентирует коллектив на штурмовщину. Большая часть плана ввода жилья отнесена к концу года.

Не уменьшаются потери материалов, особенно стекла и кирпича. Кирпич транспортируется преимущественно не на поддонах, а навалом, получается много боя, не меньше половины.

Очень много применяется ручного труда. Отсюда и низкая его производительность. Организация и условия труда плохие.

Дня три назад на собрании в УПТК снова поднимали все те же вопросы, что и 26 января на собрании ДСК.

**Л. А. МАРИХИН, слесарь отдела главного механика завода КПД-35:**

— Конечно, дисциплина труда стала в последнее время намного лучше. У нас в ОГМ прогульщиков сейчас нет. Но пока остается желать лучшего и нас гласность соревнования. И очень много еще допускается брака — это наш бич.

Как видно из высказываний коммунистов, здесь налицо та самая практика, когда слова не всегда подкрепляются делами, когда порою довольствуются лишь формой, видимостью дела.

А что это так, убедительнее всего говорят результаты работы коллектива ДСК, продолжающегося отставание по наиболее важным показателям.

**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, наш спец. корр.**

Наука — производству

# Пока готовят котлован

Все рентгеновские камеры «Атоммаша» — и действующие, и те, что еще предстоит запустить, — проектировались сотрудниками Волгодонского филиала ВПКТИ «Атомкотломаш». Проектные работы были в основном закончены в 1977 — 1978 годах. В 1979-м первая камера стала использоваться в полную силу.

Прошло четыре года. Появился значительный опыт эксплуатации, который было бы полезно учесть при оснащении новых камер во второй очереди первого и на четвертом корпусах. Вот здесь и возникают трудности.

Первый вопрос, который встает едва речь заходит об изменениях проекта, — почему их приходится делать? Что это — доработка, исправление или модернизация? В случае с камерами — и то, и другое, и третье. Как ни называй, все равно это лучше сделать сейчас, чем заниматься потом различного рода усовершенствованиями на действующих камерах.

В наземных рентгенокамерах первой очереди одно из слабых мест — мосты. Заложили их в проект потому, что разработчики стремились с запасом выполнить требования безопасности, надежности. Ведь в этих камерах используются мощные источники ионизирующего излучения — бета-троны и линейные ускорители. Ворота камер углублены в грунт. Загружка изделий для контроля производится через мост. Сейчас уже известна статистика отказов по мостам. Как говорят производственники, не менее одного раза в месяц.

В камерах второй очереди конструкция ворот изменена. Они стали подвижными. А от мостов вообще отказались. Это решение, кстати, на уровне изобретения, предложила заводская сектор филиала К. И. Нюхтикова. Та же идея использована и в подвеске дверей, ведущих в рабочую часть камеры.

Главная проблема, которую видят сегодня и разработчики, и производственники, — механизация и автоматизация труда дефектоскопистов. Она возникла и потому, что рентгенокамеры на «Атоммаше» используются более универсально, чем предусматривалось проектом. Отсюда и новые требования к оснастке.

У атоммашевцев есть свои неплохие решения по оснастке. Но многое они хотели бы получить от филиала. Проект же давно сделан (и принят). Поезд, как говорится, ушел. Нужны новые договоры, новые заказы на проработку тех или иных решений.

Проектанты не пытаются самоустраниться от проблемы. Сотрудники филиала ведут сейчас авторский надзор и контроль за изготовлением и внедрением оборудования строящихся камер. Некоторые изменения вносятся. Но принципиальные надо проработывать отдельно. Причем самое время сделать это сейчас, когда для некоторых камер только котлованы готовят.

Много вопросов возникло по подземным камерам. Один из них — это необходимость в механизированном защитном перекрытии. Камеры загружаются сверху. Поднимаются крышки — перекрытия, и изделие опускается прямо в камеру. Но как поднимается перекрытие? Мостовым краном, нужны стропальщики, словом, процесс очень трудоемкий.

Сотрудники филиала уже сегодня предлагают заводчанам решение, принять которое можно открыть камеру за... три минуты. Блоки перекрытия устанавливаются на роликах, а раздвигаясь, они становятся вертикально.

Чтобы использовать этот способ на действующих камерах, надо не переделывать что-либо, а доделать перекрытие, установив его на роликах. Конечно же, на строящихся рентгенокамерах необходимо сразу использовать этот вариант.

Пока остаются нерешенными проблемы механизации контроля сварных швов приварки патрубков, ориентации излучателя относительно контролируемого шва. Появилось новое высокопроизводительное оборудование, например, микротроны, которое значительно уменьшает время контроля. Надо рассмотреть возможность замены старых менее производительных устройств в действующих камерах на новые.

**А. МАНОРОВ, ведущий инженер Волгодонского филиала ВПКТИ «Атомкотломаш».**

Твои люди, Волгодонск

# ПО РАБОЧЕЙ СОВЕСТИ

В жизни каждого из нас есть такие дни, которые круто меняют все. Был такой поворотный день и в судьбе Махова. Зябкий, октябрьский в 1975 году, когда пришел он на строительство дома № 22, что теперь на улице 30 лет Победы. Здесь — начало его строительной биографии.

Плотником он был хорошим. В его руках, с детства привыкших к труду, любая работа спорилась. Он успевал и свою

норму сделать, и, когда надо, помочь товарищу, Борису Кузнецову. Тот работал в колерной мастерской. От Кузнецова и научился готовить нужные тона красок.

Мастер Евгения Александровна Гундрова должна была уходить в отпуск. Недолго думала, кого оставить старшим вместо себя в колерной.

— Тихонович, — обратилась она к Махову, — выручай. Останься за старшего.

И Махов остался в колерной за старшего.

Пожалуй, остался — не то слово. Он прикипел к делу. Размешивая деревянной большой веселкой краски в чанах, он творил и белизну январского снега, и чистую синь неба, и бирюзу нежной весенней зелени. Составлять колер — дело непростое. Тут глаз нужен особой чувствительности к цвету.

До полутонны различных водорастворимых и

масляных красок, бывает, готовит Махов за один день. Три бригады маляров обеспечивает. Механизация в колерной развела и обчелся, но он всегда успевает вовремя приготовить нужное количество краски.

На рабочем месте дяди Вани, как его просто и уважительно называют все, — книги: «Рекомендации по технологии выбора эталонов колеров», «Материаловедение для маляров»...

— Иван Тихонович учит нас не только работать,

но и жить по рабочей совести, — так просто и мудро сказала о нем бригадир отделочников домостроительного комбината Расима Дыкая.

Так могут сказать и другие десять строителей, которых коммунист Махов готовил в партию.

Чтоб были надежны сердца и руки тех, кому передает коммунист свою эстафету, — его главная забота. Такой он, Иван Тихонович Махов, рабочий СМУ-1 домостроительного комбината, ударник «Атоммаша». Дети вправду гордятся своим от-

цом, а жена Евдокия Архиповна — мужем.

Не стыдно перед людьми за детей и родителям. Сын Николай живет и трудится в Воркуте. Дочь Лида вот уже пять лет вкусно кормит малышей в детском саду «Аленький цветочек». Она шеф-повар.

Любовь к труду у людей на виду — гласит народная мудрость. За добросовестный труд за чужью уважают всю семью Махова. Такова ее негромкая слава.

**Л. РУПЕНТАЛЬ, наш внешт. корр.**

# Манычский плацдарм

(Начало в №№ 88—93, 96, 98—100, 102—104).

—Де ж им быть!—недовольно покряхтел Апанасенко; в голосе у него еще порой прорывались начальствующие нотки—пошумливал, бывало, на комбрига; сейчас смягчал хохляцкими словами:—Не иголка, мабуть, в стугу. Убачим.

Ритуал перед боем у Апанасенко—покурить. —знает Бахтуров, и все делает, чтобы не помешать этим затяжкам. Тоже потянул к себе кiset; вяло водил языком по обрывку газеты, склеивая цигарку. Подал кiset нацдиву. Тимошенко понимающе усмехнулся яркими серо-зелеными глазами, не суется в комиссарские дела: душа бойца — сфера военкома.

—Со Второй так и пойду я, Семен Константинович.

Кивая, Тимошенко прикурнул от слички военкома; глубоко с наслаждением затянулся, выпустил дым, следил за клубочками, тающими в лахучем предвечном степном воздухе. Прошла очень нужная минута; был благодарен комиссару за духовное единение. И произнес фразу, известную всем конникам, излюбленную их первым вожаком, ныне ставшую боевым ключом:

—Ну, с богом!..

**К** ОЛЕСОВ метался по паперти. Убидев, кинулся к калитке, глаза распяты, оловянные: —Товарищ нацдив!.. Жду вот... Боюсь, не поспею!..

—Куда?

Догадывался Тимошенко, что вывело комбрига из берегов. Побывал уже на колокольне. Нарочно начал на вопрос; тоном, взглядом велит остепениться, не заламывать рук—бойцы кругом. Забита вся площадь; спешенные конники жмутся к церковной ограде; обветренные лица ближних встревожены—услели кое-что прослышать.

—Стена!..—не шевеля серыми губами, натужно шептал Колесов.—Боюсь, раздавят мой полк.

—А ты не бойся, Николай Иванович. Заладил.. Что там?

—До дивизии! На погляд... К Манычу так.. Стенной выставились.

—У Маныча?

—К камышам, да.

—Апанасенко вшору туда выходит. Двигай и ты, Сообрази на поле..

Подымаясь по крутой скрипучей лесенке, в потемках, он торопился увидеть собственными глазами то поле. Дивизия белых—шесть полков; у него — девять. Девять на шесть—куда ни шло. Но все ли увидел Колесов? По себе знает, не все выставляют. Бывают моменты, когда позарез нужно выставиться —для острастки, подавить ссихну противника численным превосходством, сломить волю к сопротивлению. Лишь бы не проливать большую кровь. Есть такие военачальники. Собя к такому не приравнивает: не то, чтобы он так уж жаждал крови, напротив, жалко ее лить понапрасну—не получается численного превосходства. Сердце подсказывает, не тот момент и нынче. Генерал Сидорин выставил авангард. Даже, может, и дивизия. А основные силы неподалеку..

Кто-то с грохотом обрушился на голову. Обдало горячее табачное дыхание:

—Товарищ комбриг!..

—Глаза раскрой!—посоветовал Гринька.

Сверху брезжило в тесной лестничной норе; наблюдатель в нагольном кокушке, островерхом расхристанном шлеме, лицо проглядывает смутно; по голосу—парнишка, помоложе Гриньки. Ухватив его за ремень, Тимошенко без слов крутнул, меняя местами, зашагал через несколько ступенек. Свет ударил в глаза. Звонница оказалась неожиданно просторной, выбеленной. Четыре проема, не сразу сообразишь, в какой глядеть.

Под очистившимся солнцем обширный выгон слепит лазаретной белизной. С высоты видать далеко; за версты выделяется темное на белом. Вот она, и казачья конница, выставилась как для смотра. Колесову не померещилось, на самом деле, до дивизии. И гадать не надо, ждут их; давно увидели отсюда же, с колокольни. Обернувшись, Тимошенко поймал в окуляры великокопаческий шпал, по какому они двигались. Еще бы не заметить! А встречали достойно—двумя полками и батареей.

Подвинулся к другому проему. Рукой дотянуться до Апанасенко; ведет бригаду кучно, держится балочки. Хитрый лисовин. Книга, как ему и полагается, прижался к садам, из долины речушки не высвывается. Белый покуда они не показывались —заговорили бы пушканы. Диво, не бьют по хутору; знают, на колокольне наблюдатель.

Неладное учуял нацдив в поведении казачьей конницы: не может сказать определенно, что давит. К чему парад? Ждут подхода подкреплений? А не выясняют о месте нахождения двух других дивизий Конной? Небо ясное. Генерал Сидорин, коль он такой заядлый летун, в какой-нибудь час разглядится со своего высока и передает по радио. Над Веселым не ветает; кружит небось над Манычской. Четыре тысячи конников с обозами не укроешь в голдой белой степи.

Кто-то подымается. Заметил, Гринька от нетерпения нырнул головой в темное зеву, как сворец в колодец. По легкому шагу угадал начальника штаба. Как-то вести. Не от командарма?

(Окончание следует)



БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

## Первый опыт

УЛУЧШАТЬ качество пассажирских перевозок с помощью передовых форм организации труда —одна из основных задач нашего предприятия. Такой формой является бригадный подряд. Специфика его в условиях транспорта заключается в том, что в роли заказчика выступают пассажиры, и как бы от их лица договор с бригадой заключает администрация.

Инициатором внедрения подряда в пассажирском автотранспортном предприятии стала бригада водителей автобусов автоколонны № 4, возглавляемая Н. Н. Киреевым. Подписав с нею договор, администрация обязалась обеспечить бригаду кадрами, технически исправным подвижным составом, своевременно и качественно проводить техобслуживание. Со своей стороны брига-

да обязалась обеспечить технически грамотную эксплуатацию машин с коэффициентом выпуска их не ниже 0,8, безусловно выполнять государственный план и социалистические обязательства. План по доходам установлен в целом для коллектива, и премия начисляется по общим результатам работы.

И результаты не замедлили сказаться. Ежедневный коэффициент выпуска автобусов здесь не ниже 0,88, регулярность движения —100 процентов. Более равномерное выполнение графика позволило создать лучшие условия для проезда пассажиров. Итогом труда являются победы в соревнованиях: дважды в прошлом году и за первый квартал нынешнего года стала победительницей среди аналогичных коллективов по областно-

му управлению «Роставтотранс».

На вопрос, что дал подряд, Н. Н. Киреев ответил:

—Самое главное—стали работать более спокойно и ритмично. Теперь не практикуется «перехват» пассажиров, которым приходилось ехать в невероятной тесноте. Трудимся на одну кассу. Регулярность выхода машин — наш общий закон. Теперь больше уделяется внимания культуре обслуживания, бережному отношению к технике.

К этому можно добавить и то, что в бригаде полностью исключены прогулы, финансовые нарушения, опоздания. Вот так сказались внедрение подряда на коллектив, ставший передовым.

Одними из первых его почин поддержали водители маршрута № 18, где бригадиром А. П. Гуров.

На обошлось без трудностей, но вот уже полгода новый метод положительно сказывается на их работе. Да и от пассажиров поступают сообщения о хорошем труде А. П. Гурова и его товарищей.

К сожалению, без сдачи нового автогаража администрация не может обеспечить техническую базу для своевременного ремонта всех машин. Поэтому и мало пока последователей у Н. Н. Киреева, так как двусторонний договор, даже если бы и заключался, не имел бы под собой надежного основания. Тем не менее, нам следует готовить бригады для перевода на подряд, используя первый накопленный опыт, чтобы со сдачей новых помещений внедрение хозрасчета не затянулось. Для этого надо уже сейчас вести техническую подготовку, материальные и финансовые расчеты, моральное обеспечение ценного почина.

Мы готовимся к переходу в новое предприятие, где большая техническая зона ремонта, усовершенствованное оборудование, зона закрытого типа для отстоя автобусов в зимнее время. Одним словом, все, что нужно администрации для материально-технического подкрепления договора на подряд. А польза его очевидна и нам, и пассажирам.

**В. БАЗАВОВ,**  
председатель профсоюзного комитета пассажирского автопредприятия.

На снимке: члены бригады Н. Н. Киреева Петр Петрович МЕЛЬНИКОВ и Анатолий Александрович ТЫМЧЕНКО (справа налево) обмениваются информацией о результатах работы за очередную смену.

Фото В. Алексева.

## ИЮЛЬ — МЕСЯЦ ЖАРКИЙ

Засушливое лето благоприятствует развитию яблонной плодовой гнили, паутинных клещей, различных видов тлей. Особое внимание в июле надо обратить на борьбу с вредителями сада: систематически снимайте с ветвей деревьев паутинные гнезда. Против яблонной плодовой гнили, гусениц хорошо использовать раствор карбофоса (25—30 граммов на 10 литров воды), трихлорметафоса (10—20 граммов на 10 литров воды). Опрыскивать деревья лучше через 12—15 дней.

Для того, чтобы капли растворов не попадали на близлежащие ягодные и овощные кустарники, необходимо накрыть их полиэтиленовой пленкой или плотной тканью. Гусениц плодовой гнили в приусадебных садах можно отлавливать с помощью

ловчих поясов. Пояс шириной 15—20 сантиметров накладывают на нижнюю часть штамба. Значительную часть плодовой гнили можно уничтожить, если систематически собирать падалицу. Чтобы сдержать развитие грибных болезней (пар-

### Работы в саду

ши, плодовых гнилей, коккомикоза), деревья опрыскивают раствором медного купороса (100 граммов) и извести (120—150 граммов), или хлорокисью меди (30—40 граммов на 10 литров воды). При появлении мучнистой росы на семечковых породах применяют коллоидную серу (30—80 граммов). Сорты черной смородины и крыжовника, пораженные мучнистой росой, опрыскивают

раствором кальцинированной соды с мылом (по 50 граммов), или настоем коровяка. После сбора земляники проводят скашивание и уничтожение старых листьев и опрыскивание кельтаном (20 граммов на 10 литров воды), или 30-процентным карбофосом (25—30 граммов на 10 литров воды). При сухой погоде поливать и подкармливать растения надо после опрыскивания. Рыхлая почва под деревьями необходима для уничтожения вредителей, уходящих в почву на окуливание. В это кивание 30-процентного карбофоса (30 граммов на 10 литров воды) в отверстие на коре и срезывание побегов с побуревшими листьями помогут вам уничтожить гусениц древесницы вьедливой.

**Л. ДОРОШЕВА,**  
агроном садоводства «Маяк».

## Хотя письмо не опубликовано

В редакцию пришло коллективное письмо от квартирьесемщиков дома № 13 по переулку Лермонтова. Они сообщили о том, что вот уже четыре года им обещают произвести капитальный ремонт отопительной и водопроводной систем, но дальше заверений дело не идет.

На это письмо отвечает заместитель директора химзавода им. 50-летия ВЛКСМ **Г. МЕЛЬНИЧЕНКО:**

«Сообщаем, что факты, изложенные в жалобе жильцов, проживающих в доме № 13 по переулку Лермонтова, имеют место. Замена отопительной системы, ремонт труб холодного и горячего водоснабжения будут произведены в третьем квартале текущего года.

### Консультация юриста

## ЕСЛИ ВЫ РАБОТАЕТЕ ВРЕМЕННО

Необходимость привлечения работников на временную работу возникает в случае отсутствия работника в связи с отпуском, болезнью и других случаях, когда за ним сохраняется должность. В данном случае администрация предприятия вправе принять вместо такого работника другого на срок не более четырех месяцев.

В других случаях работник может быть при-

нят на временную работу на срок не более двух месяцев. Трудящиеся, принимаемые на временную работу, должны быть предупреждены об этом. При несоблюдении этих условий, рабочий или служащий считается принятым на постоянную работу. Непрерывно проработавший на предприятии более двух или четырех месяцев работник считается постоянным с первого дня работы.

Если вы, уволившись с временной работы, вновь возвращаетесь на это место после перерыва, не превышающего одной недели, и общий стаж вашей работы до и после перерыва превышает соответственно два или четыре месяца, то вы также считаетесь постоянным работником с первого дня зачисления на работу.

Временные работники имеют право на отпуск или на замену его денежной ком-

пенсацией при увольнении не пользуются. Расторгнуть трудовой договор по своей инициативе временный работник вправе, предупредив об этом администрацию за три дня. Временные работники могут быть уволены и по усмотрению администрации по основаниям, предусмотренным законодательством.

**В. БЛАЖКО.**

## Телевидение

### ВТОРНИК, 5 июля

**Первая программа**  
16.30 — «Рассказы о наших корреспондентах». 17.00 — «Оскар, Кино и лазер». Телефильм для детей. (Испания). 18.25 — К 40-летию Курской битвы. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Спартак». 21.00 — «Время». 21.35 — Телевизионный космический мост. «Москва — космос» — «Калифорния». 22.35 — «Сегодня в мире».

### Вторая программа

17.20 — «Улыбки Нечипоровки». Телевизионный фильм-концерт. 18.30 — «Новатор». Телевизионный журнал. 19.00 — «Рафаэль». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — В. Маяковский. «Поэзия». 21.00 — «Время». 21.35 — «Мужчины седеют рано». Художественный фильм.

### СРЕДА, 6 июля

#### Первая программа

8.45 — «Лета алый перезвон». Концерт. 9.15 — «Клуб путешественников». 10.15 — Фильм — детям. «Когда тебе двенадцать лет». 11.20 — «Новости». 14.30 — «Пятилетка — дело каждого». 15.50 — Концерт художественных коллективов КНДР. 16.10 — «Русская речь». 16.50 — «Стадион для всех». 17.30 — Продовольственная программа — в действии. «Сельская жизнь». 18.00 — «Рассказы о партии». К 80-летию II съезда РСДРП. «Коллективизация. Первая борозда». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — Идеологической работе — комплексный подход. «Всегда в поиске». 19.35 — «Народный артист СССР Евгений Лебедев. Размышления об актере». 21.00 — «Время». 21.35 — «Овод». 1-я серия. «Пять». (Киностудия им. А. Довженко).

#### Вторая программа

8.20 — «Мужчины седеют рано». Художественный фильм. 9.45 — М. Пришвин. «Календарь природы». 10.25 — Документальные фильмы. 11.05 — «Немецкий язык. 1-й год обучения». 11.35 — «Каникулы Кроша». 3-я серия. 12.45 — «Юношеская симфония». Фильм-концерт. 13.15 — «Дела московского комсомола». 14.00 — «Прошай и здравствуй, волейбол». 14.20 — «Песни Советской Армии». 15.20 — «Новости». 17.20 — «Отзовитесь, горнисты». 18.00 — К 80-летию II съезда РСДРП. «Владимир Ульянов в Самаре». 18.15 — «Горизонты донской науки». 18.45 — «Перед отпуском». Документальный фильм. 19.00 — «Наука и жизнь». 19.35 — «Всеодонский поход за экономно и бережливостью». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат Европы по спидвею. Полуфинал. 20.45 — «Народные мелодии». 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыка для всех». Ведущие — народные артисты СССР Е. Образцова и Е. Нестеренко.

Редактор  
И. ПУШКАРНИЙ



## УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

производит набор на курсы машинистов экскаваторов с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. За период обучения выплачивается стипендия в размере 75 рублей.

Обращаться в бюро по трудоустройству: ст. Волгодонская, 12. (№ 129)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу инженеров-технологов, инженера - конструктора, инженера по нерудным материалам, энергетиков цехов, старшего экономиста-финансиста, инженера-технолога БРИЗ-НОТ, говароведа в отдел снабжения, электромонтеров 4 — 5 разрядов, слесарей КИПиА 3, 4, 5 разрядов, формовщиков 2, 3, 4 разрядов, слесарей-сантехников 3, 4, 5 разрядов, электромонтера-связиста 3, 4, 5 разрядов, наладчика арматурных станков и сварочных машин 3, 4, 5 разрядов, электромонтеров по ремонту мостовых кранов 3, 4, 5 разрядов, газосварщика 4 и 5 разрядов, каменщиков 3, 4 разрядов, плотников 3, 4 разрядов, машиниста автогрузчика, электрообмотчиков 3, 4, 5 разрядов, штукатуров - маляров, сторожа, лаборантов ЦЗЛ.

Оплата для рабочих сдельно-премиальная. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами в порядке очередности. (№ 127)

для строительных работ: электросварщиков ручной дуговой сварки на спецполигон — 2, 3, 4, 5 разрядов, крановщиков мостовых и козловых кранов, приемосдатчиков, рабочих душевых помещений, токаря со стажем работы — 4—5 разрядов, электриков — 3—4 разрядов, слесаря — 3—4 разрядов, начальника цехов, энергетика бетоносмесительного цеха № 1, главного механика, нормировщиков, начальника отдела по технике безопасности, главного технолога, сменных мастеров, начальника РММ. (№ 113)

прорабов, мастеров, нормировщика, старшего бухгалтера, бухгалтера расчетного отдела, монтажников металлоконструкций, электросварщиков, машинистов ДЭК.

Одиночным предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры согласно очередности. (№ 121)

на предприятия «Ростовэнерго» заместителя директора по общим вопросам, ст. инженера по эксплуатации и ТВ тепловых сетей, начальника ЖЭУ, бухгалтера, приемосдатчиков мазута, водителя на микроавтобус, электрослесарей по ремонту КИПиА, электромонтеров связи, водителей I и II классов, слесарей по ремонту автотранспорта, стрелков ВОХР. (№ 128)

на работу мужчин в возрасте не моложе 18 лет: слесаря-моториста, кладовщика, штукатур-маляра, (отделочника), каменщиков, футеровщиков, гуммировщиков, изоляровщиков - пленочников, а также секретаря-машинистку.

Оплата труда сдельная, работающим на строительстве Ростовской АЭС выплачивается монтажная надбавка 75 процентов тарифной ставки. Одинокие обеспечиваются общежитием, семейным жильем предоставляется в порядке очередности. Не имеющие специальности проходят обучение в бригадах и учебном комбинате. (№ 119)

на предприятие Министерства путей сообщения машинистов козловых кранов. Оплата труда сдельно-премиальная; мастера погрузочно-разгрузочных работ. Поступившие пользуются всеми льготами работников железнодорожного транспорта. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 131)

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР ВОДИТЕЛЕЙ категории «В», «С» на курсы переподготовки на категорию «Д» для работы на автобусах. Военнослужащие в запас, принимаются в первую очередь.

Продолжительность обучения — 1 месяц, стипендия — 82 руб. 50 копеек, стаж работы на автомобильном транспорте — не менее трех лет. За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12. (№ 114)

## ПРИГЛАШАЕТ ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60

### Дорогой друг!

Если ты окончил восемь классов и решил стать квалифицированным рабочим, поступай в Волгодонское городское профессионально-техническое училище № 60.

В 1983 году училище организует прием на базе 8 и 10 классов по специальностям:

электросварщик — два года обучения;

каменщик — один год обучения, стипендия 30 рублей в месяц;

плотник строительный — один год обучения, стипендия 30 руб. в месяц;

штукатур-маляр — два года обучения;

штукатур, плиточник-облицовщик — два года обучения;

слесарь по ремонту строительных машин и механизмов — два года обучения;

электромонтажник — два года обучения.

Учащиеся, поступившие в наше училище, обеспечиваются бесплатным парадным обмундированием и спецодеждой, бесплатным питанием в столовой. Иногородним предоставляется общежитие рядом с училищем, жилые комнаты на двух-трех человек.

В период обучения в нашем ПТУ-60 учащимся выплачивается денежное вознаграждение за работу в процессе производственной практики. Учащиеся с восьмилетним образованием могут продолжать учебу в вечерней школе. После окончания училища присваивается разряд (до 4-го) в зависимости от

учебы и выдается аттестат. Отличникам — аттестат с отличием. Время обучения в нашем училище включается в непрерывный трудовой стаж.

В нашем училище ты можешь заниматься в духовом оркестре, вокально-инструментальном ансамбле, в различных технических кружках, в художественной самодеятельности. Если любишь спорт, в твоем распоряжении спортзал, настольный теннис, штанга, секция бокса и пр. Желающие обучаться на автомоторных курсах по окончании получают удостоверение автомоториста.

Если ты решил поступить в ПТУ-60, подай заявление на имя директора училища и приложи документы:

свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости;

медицинскую справку (выдается бесплатно, поликлиникой — форма № 286);

справку с места жительства;

шесть фотокарточек размером 3х4;

свидетельство о рождении или паспорт (предъяви по прибытии в училище);

характеристику из школы или с места работы.

Приемная комиссия начинает свою работу с 1 июня 1983 года.

Прием документов с 8 до 15 часов.

Адрес училища: Ростовская область, г. Волгодонск, Волгодонское профессионально-техническое училище № 60, ул. Ленина, 44. Телефоны для справок: 2-23-83, 2-26-57.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы в управлении строительства «Отделстрой»: старшего инженера-энергетика, электромонтеров 5 разряда, штукатуров-маляров, плиточников, плотников.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 112)

## УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

В Доме быта «Радуга» (по ул. 30 лет Победы) производится прием заказов из кожи на пошив мужской и женской одежды (материал заказчика).

Волгоградский драматический театр имени М. Горького на период гастролей с 1 по 30 июля снимет комнаты для артистов в районе ДК «Октябрь».

Обращаться на вахту двора и по телефону 2-58-61.

Администрация, партийный комитет, профсоюзный комитет, коллектив горнозавода выражают глубокое соболезнование директору завода Карханину Виктору Григорьевичу по поводу смерти его матери.

## Утерянное свидетельство

№ 0821108 об окончании курсов водителей категории «В», выданное на имя Тюрикова Владимира Сергеевича в 1983 году, спортивно-техническим клубом ДОСААФ треста ВДЭС, считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 822744, выданный Волгодонским филиалом НПИ Резнику Сергею Владимировичу в сентябре 1982 года, считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 824399, выданный Волгодонским филиалом НПИ 1 сентября 1982 года на имя Федосова Бориса Сергеевича, считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 772564, выданный Волгодонским филиалом НПИ в сентябре 1977 года на имя Лукина Виктора Александровича, считать недействительным.

Продается дача в районе КСМ-5 (имеется электричество, бассейн, водопровод, участок 6,5 сотых, домик 5х6). Обращаться: ул. Ленина, 108, кв. 107.

## ...ИМЕНЯЮ...

трехкомнатную кооперативную квартиру (36 кв. м.) в г. Волгодонске на двух- и однокомнатную кооперативные квартиры. Обращаться: ул. Ленина, 78, кв. 10.

трехкомнатную квартиру в г. Ростове на равноценную в старой части г. Волгодонска в кирпичном доме не выше 2-го этажа. Обращаться: тел. в Ростове 51-01-20, в Волгодонске — 2-20-80.

две однокомнатные квартиры (21 кв. м. каждая, 6-й и 9-й этажи) в новом городе на трехкомнатную квартиру. Обращаться: новый город, ул. Энтузиастов, 29, кв. 106.

трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Котово Волгоградской обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 11 а, кв. 18, после 17.00.

трехкомнатную изолированную благоустроенную квартиру (42 кв. м., с балконом, телефоном, горячим водоснабжением) в г. Братске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 13, кв. 119, тел. 5-57-24.

трехкомнатную благоустроенную квартиру (41,5 кв. м.) в г. Волгограде (Кировский район) на равноценную или на двух- и однокомнатную изолированную квартиру в г. Волгодонске. Выше третьего этажа не предлагать. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 2, кв. 10, Сметанниковы.

трехкомнатную изолированную квартиру (39 кв. м., 2-й этаж, балкон, имеется приусадебный участок, сарай, подвал) в г. Новошахтинске и комнату (12,5 кв. м.) в двухкомнатной квартире (1-й этаж) в г. Волгодонске на двух-трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Молодежная, 15, кв. 148, понедельник, четверг, с 17 до 18.00.

однокомнатную квартиру (19 кв. м., 2-й этаж) в г. Волгодонске на равноценную в г. Свердловске или на двухкомнатную в г. Среднеуральске и Верхней Пышме Свердловской области. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 52, кв. 42.

четырёхкомнатную квартиру (53 кв. м., 3-й этаж) в г. Волгодонске на две двухкомнатные или на трехкомнатную и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: ул. Курчатов, 29, кв. 19.

в г. Красноярске двухкомнатную изолированную квартиру (30 кв. м., со всеми удобствами, 4-й этаж, телефон) и в г. Волгодонске двухкомнатную изолированную квартиру на четырехкомнатную в Волгодонске, возможны варианты. Обращаться: ул. Черникова, 18, кв. 57.

Продается жилой флигель в центре пос. Красный Яр (переулок Совхозный, 12). Обращаться: новый город, пр. Строителей, 33, кв. 47 (в районе торгового центра).

НАШ АДРЕС: УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

347340, Г. ВОЛГОДОНСК.

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-88; заместитель редактора — 2-38-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительство — 2-34-49; 53-23 (строительный); промшкола — 2-35-45; сельской школы — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич